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І.   Обща информация

Наименование на предприятието:
 «СТОМАНЕНИ  ПРОФИЛИ» АД гр.СОФИЯ
Съвет на директорите:
    Радка Борисова Пенева
  Членове:  Ангел Хараламбиев Минков
    Емил Цветков Василев
    Георги Миланов Цървишки
    Михайл ВладимировПенев

Гл. Изпълнителен Директор: Радка Борисова Пенева

Съставител: Добринка Кръстева Кънева

Юристи: адв. Илиан Радков Шопов

Държава на регистрация на предприятието: РБългария

Седалище и адрес на регистрация: Област София, грСофия,б ул.”Черни връх”№ 46,

Място на офис или извършване на стопанска дейност Област Търговище, гр. Попово,
ул.”Фотинова”№40:

Обслужващи банки: ОББ  АД клон Попово
ЦКБ АД клон Попово

Финансовият отчет е самостоятелен отчет на предприятието.  

Предмет на дейност и основна дейност/и на предприятието: Производство на електро
заварени стоманени тръби и профили , промишлени услуги .

Дата на финансовия отчет: 31.12.2008 г.  

Текущ период : годината започваща на 01. 01. 2008 г.   и завършваща на 31. 12. 2008 г.  

Предходен период: годината започваща на 01. 01. 2007 г.   и завършваща на 31. 12. 2007 г.  
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Дата на одобрение за публикуване: 30.03.2009 г  
Орган одобрил отчета за публикуване: Съвет на директорите, чрез решение вписано в протокол № 1
  от дата  009 г

Структура на капитала

“СТОМАНЕНИ ПРОФИЛИ” АД, е акционерно дружество, регистрирано в СГС
по ФД № 12844/2007 г.  

Справка за собствени капитал -  в лева                                                                                                               

Акционер
2008 2007

Брой
акции Стойност Платени % Дял

Брой
акции Стойност Платени % Дял

Министерство на
икономиката 47 47 47

Юг маркет АД 3 375 3 375 3 375 5% 3 375 3 375 3 375 5%

Балкантурист елит АД. 17 672 17 672 17 672 26% 17 672 17 672 17 672 26%

Илари ЕООД 34 621 34 621 34 621 50% 34 621 34 621 34 621 50%

Турист Тръст 300 300 300 0% 300 300 300 0%

Сиконко консулт ЕООД 10 10 10 0% 10 10 10 0%

Други физически лица 13 282 13 282 13 282 19% 13 235 13 235 13 235 19%
Общо: 69 260 69 260 69 260 100% 69 260 69 260 69 260 100%

ІІ.  База за изготвяне на финансовите отчети и приложени съществени
счетоводни политики

1.  База за изготвяне

Финансовият отчет е изготвен съгласно изискванията на българското счетоводно
законодателство в националната валута на Република България - български лев.   
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От 1 януари 1999 година българският лев е с фиксиран курс към еврото: 1.95583 лева за 1 евро.  
Точността на сумите представени във финансовия отчет е хиляди български лева.  

Настоящият финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на Международни стандарти
за финансови отчети (МСФО), приети от Комисията на Европейския съюз.   Финансовият отчет е
изготвен и в съответствие с изискванията на Международните стандарти за финансова отчетност,
публикувани от Международния съвет по счетоводни стандарти.   Всички Международни стандарти
за финансови отчети са публикувани от Международния съвет по счетоводни стандарти, в сила за
периода на изготвяне на тези консолидирани финансови отчети, са приети от Европейския съюз чрез
процедура за одобрение, установена от Комисията на Европейския съюз.  

2.  Изявление за съответствие
Предприятието води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие с
Международните счетоводни стандарти обнародвани  в ДВ бр.13. от 11.02.2003 г., с Постановление
№ 21 на МС от 4.02.2003 г., в сила от 1.01.2003 г. 
От 1.1.2005 г. са в сила нови МСС и МСФО. 

3.  Приложени съществени счетоводни политики

3.  1. Промени в счетоводната политика 
Възприетата счетоводна политика е последователна с прилаганата през предходната година. 

3. 2.Имоти, машини ,съоръжения и оборудване:
Като имоти машини и съоръжения се отчитат активи, които отговарят на критериите на МСС 16 и
имат стойност при придобиването равна или по-висока от 500 лв.Активите, които имат стойност по
ниска от посочената се отчитат като текущи разходи за периода на придобиване в съответствие с
одобрената счетоводна политика.Всеки имот, машина или съоръжение се оценява при
придобиването му по цена на придобиване, определена в съответствие с изискванията на МСС 16. 
Дружеството е приело да отчита Имотите, машините, съоръженията и оборудването в съответствие
с МСС 16 по цена на придобиване без всички натрупани амортизационни отчисления и натрупана
загуба от обезценка.Прилагането на историческата цена е модифицирано с преоценката на някои
дълготрайни материални активи до тяхната справедлива стойност , с проценти, обявени от НСИ на
България въз основа на действащото законодателство до декември 2001 година, при което е
формиран преоценъчен резерв. 
Към 1 януари 2006 г. Дружеството е избрало да промени счетоводната си политика за оценка на
имоти, машини, съоръжения и оборудване от историческа цена към справедлива стойност.  След
признаването на първоначалната цена на придобиване имоти, машини, съоръжения и оборудване се
отчитат по преоценена стойност, която е справедливата стойност на датата на преоценката, намалена
с каквато и да било последваща натрупана амортизация и последващи натрупани загуби от
обезценка.  Дружеството е решило да промени счетоводната си политика за оценка на земите и
сградите, тъй като това ще предостави по-подходяща и надеждна информация за балансовата
стойност на тези активи.
Съгласно МСС 8, първоначалното приемане на дадена политика за отчитане на активи по
преоценени стойности в съответствие с МСС 16 Имоти, машини, съоръжения и оборудване е
промяна в счетоводната политика, но тя се третира като преоценка в съответствие с МСС 16, а не в
съответствие с МСС 8. Параграфите за ретроспективно представяне на промяната не са приложими и
рекласификация на предходнив период не е правена.

Последващи разходи свързани с отделен имот , машина ,съоръжение и оборудване се отчитат в
увеличение на балансовата стойност на актива ,когато е вероятно предприятието да придобие
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икономически изгоди над първоначално оценената стандартна ефективност. Във всички останали
случаи последващите разходи се отчитат като текущи за периода.
Дълготрайните материални активи се амортизират по линейния метод за периода на очаквания
полезен живот, определен към момента на придобиване на актива.
Извършена е от ръководството на Дружеството  преценка на метода на амортизация и оценка на
полезния живот на машини, съоръжения  и оборудване, довела до промени в счетоводната политика.
Предвид нерационалното използване на активите  в процеса на дейността  на Дружеството през
годината, Ръководството взема решение амортизациите на производствените сгради, машини и
съоражения и оборудване да се начисляват  на база произведена продукция, като всеки период се
прави съпоставка на  капацитета на съответната производствена машина спрямо производството.

За всички останали средният полезен живот в години е както следва:

3.2.1 Обезценка на дълготрайни материални активи
В баланса на Дружеството няма дълготрайни материални активи, които не се използват поради
спиране на производството . Ръководството на Дружеството е преценило , че не съществуват условия
за обезценка Не се очаква да настъпят негативни явления в средата ,в която се работи .
Вътрешните отчети на предприятието не покзват вероятност за намаляване на икономическата
изгода  от притежаваните активи  на база на прогнозите за дейността на дружеството.
Ръководството счита, че не е възможно при наличие на условия за обезценка да определи
възстановимата стойност на всеки един актив поотделно , понеже не могат да се разграничат
паричните постъпления от отделните активи и на тази база не е възможно да се определи стойност в
употреба на всеки отделен актив. 
Тестовете за обезценка се извършват общо за всички активи на дружеството , като обект генериращ
парични постъпления .

3.3. Разходи по заеми
Разходите по заеми се признават като разход при тяхното възникване в съответствие с
препоръчителното счетоводно третиране съгласно МСС 23.

3.4.  Инвестиционни имоти
Като инвестиционни имоти съгласно МСС 40 се отчитат земи и /или сгради, които се държат с цел
получаване на приходи от наем или за увеличаване стойността на капитала.  
Инвестиционните имоти се оценяват първоначално по цена на придобиване, която включва и
разходите по сделката за придобиване.  
След първоначалното признаване инвестиционните имоти се отчитат по модела на цената на
придобиване.  Оценяват се по цена на придобиване намалена с всички натрупани амортизации и
загуби от обезценка.   След първоначалното признаване инвестиционните имоти се оценяват в
съответствие с изискванията на МСС16 за този модел.  
Инвестиционните имоти се отписват при освобождаването или когато трайно се извадят от употреба
и от тяхното освобождавне не се очаква никаква бъдеща полза.   
Печалбите и загубите от изваждане от употреба или освобождаване от инвестиционен имот, се
определят като разлика между нетните постъпления от освобождаването и балансовата сума на
актива и се признават в отчета за доходите за периода на изваждане от употреба или освобждаване.  
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Обезценка на инвестиционни имоти
Съгласно изискванията на МСС36 към датата на изготвяне на финансовия отчет се прави преценка
дали съществуват индикации, че стойността на инвестиционните имоти е обезценена.   В случай на
такива индикации се изчислява възстановимата стойност на инвестиционните имоти и се определя
загубата от обезценка.  

3.  5.  Нематериални активи

Като нематериалните активи се отчитат активи, които отговарят на определението за нематериален
актив и отговарят на критериите за отчитане на нематериални активи формулирани в МСС 38.  
Първоначално нематериалните активи се отчитат по цена на придобиване.  
Цената на придобиване на отделно придобит нематериален актив се определя съгласно МСС38 и
включва:

покупната цена, вносните мита и невъзстановимите данци върху покупката, търговските
отстъпки и рабати се приспадат;
всякакви свързани раходи а подготовката на актива за неговото очаквано използване;

Цената на придобиване на нематериален актив придобит в замяна с непаричен актив се измерва по
справедлива стойност, освен ако :

разменната дейност няма търговска същност;
справедливата стойност нито на получения актив, нито на дадения актив, може да бъде
измерена надеждно.   

Придобитият актив се измерва по този начин, дори ако предприятието не може незабавно да отпише
дадения актив.   Ако придобитият актив не е оценен по справедлива стойност, неговата цена на
придобиване се измерва по балансовата стойност на дадения актив.  
Цената на придобиване на вътрешносъздаден нематериален актив съгласно МСС38 е неговата
себестойност включваща сумата на разходите, направени от датата, на която нематериалният актив е
отговорил за първи път на критериите за признаване.  
Нематериалните активи се отчитат след придобиването по себестойност намалена с натрупаната
амортизация и натрупани загуби от обезценка.  

Предприятие оценява дали полезният живот на нематериален актив е ограничен или неограничен и,
ако е ограничен, продължителността на, или броя на производствените или сходни единици,
съставляващи този полезен живот.  
Нематериален актив се разглежда, като имащ неограничен полезен живот когато, на базата на анализ
на съответните фактори, не съществува предвидимо ограничение за периода, през който се очаква
активът да генерира нетни парични потоци за предприятието.   
Нематериалните активи с ограничен полезен живот се амортизират, а нематериалните активи с
неограничен полезен живот не се амортизират.  
Нематериалните активи, които подлежат на амортизация се амортизират по линейния метод за срока
на определения полезен живот.  

Амортизацията започва, когато активът е на разположение за ползване, т. е.   когато той е на мястото
и в състоянието, необходимо за способността му да работи по начин, очакван от ръководството.  
Амортизацията се прекратява на по-ранната от:

датата, на която активът е класифициран като държан за продажба
датата, на която активът е отписан.  

Средният полезен живот в години за основните групи амортизируеми нематериални активи, е както
следва:
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Обезценка на нематериални дълготрайни активи
Активи, които имат неопределен полезен живот не се амортизират, а се проверяват за обезценка на
годишна база. Активи, които се амортизират, се преглеждат за наличие на обезценка, когато са на
лице събития или има промяна в обстоятелствата, подсказващи, че балансовата стойност на активите
не е възстановима. За загуба от обезценка се признава сумата, с която балансовата стойност
надхвърля възстановимата. Възстановимата стойност е по-високата от нетната продажна стойност и
стойността в употреба. За да се определи стойността в употреба, активите се групират в най-малките
възможни разграничими единици, генериращи парични потоци. Нефинансови активи с изключение
на положителна репутация, които подлежат на обезценка са проверяват за евентуално
възстановяване на загуба от обезценка към всяка отчетна дата.

3. 6.  Финансови активи нетекущи

Дялове и участия
Всички инвестиции първоначално се признават по цена на придобиване, която включва
справедливата стойност на предоставеното възнаграждение и разходите по придобиването, свързани
с инвестицията.  
Инвестициите в дъщерни предприятия се отчитат и представят по себестойност/По справедлива
стойност като финансови активи на разположение за продажба съгласно МСС39/.  

Инвестициите в асоциирани предприятия се отчитат и представят по себестойност/ По справедлива
стойност като финансови активи на разположение за продажба съгласно МСС39/.  
Инвестициите, които представляват малцинствени дялове се отчитат по справедлива стойност
класифицирани като финансови активи на разположение за продажба, съгласно изискванията на
МСС39.  В случаите, в които инвестициите са в капиталови инструменти, които нямат котирана
пазарна цена на активен пазар и чиято справедлива цена не може да се определи надеждно се
отчитат по цена на придобиване.  

Дългосрочни ценни книжа 
Дългосрочни инвестиции, които се предвижда да бъдат държани до падеж, като например
облигации, първоначално се признават по цена на придобиване, която включва справедливата
стойност на предоставеното възнаграждение и разходите по придобиването, свързани с
инвестицията.  
Впоследствие се оценяват по амортизируема стойност, използвайки метода на ефективния лихвен
процент.   Амортизируемата стойност се изчислява като се вземе предвид какъвто и да било дисконт
или премия при придобиването, върху периода до падежа.   За инвестиции, отчитани по
амортизируема стойност, печалбите или загубите се признават в приходите, когато инвестициите
бъдат отписани или обезценени, както и чрез процеса на амортизация.  

Търговски и други вземания и кредити
Като кредити и вземания се класифицират  финансови активи, които не са деривати и имат
фиксирани или определяеми плащания, които не се котират на активен пазар, с изключение на:

а) тези, които предприятието възнамерява да продаде незабавно или в близко бъдеще,
които ще бъдат класифицирани като държани за търгуване и тези, които
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предприятието определя при първоначалното признаване по справедлива стойност в
печалбата или загубата;

б) тези, които предприятието определя като на разположение за продажба при
първоначално признаване; или

в) тези, при които държателят може да няма възможност да възстанови в значителна
степен цялата си първоначална инвестиция, с изключение на случаите, в които
причината е влошаване на кредитното качество, и които се класифицират като на
разположение за продажба. 

Първоначално тези вземания и кредити се оценяват по себестойност включваща справедливата
стойност на подлежащото за получаване и стойността на раходите по сделката.  
Кредитите и вземанията, които са с фиксиран падеж се отчитат по амортизираната им стойност.  
След първоначалното признаване кредитите и вземанията които са без фиксиран падеж се отчитат по
себестойност.   

Към датата на финансовия отчет се прави преглед за определяне на обезценка от несъбираемост.  
Вземанията от клиенти по продажби, се признават и отчитат по оригинална фактурна стойност,
намалена с обезценка от несъбираемост Приблизителна оценка на съмнителни вземания се
извършва, когато събирането на пълната сума не е вероятно.   Несъбираемите вземания се отписват
при тяхното установяване.  
Определянето на обезценката се извършва на база на възрастовият анализ на всяко едно вземане . 
Определянето на обезценката се извършва на база на индивидуален подход за всяко вземане по
решение на ръководството.  

Предплатените разходи, които касаят следващи отчетни периоди се представят като авансово
преведени суми на доставчици и се включват във вземанията от клиенти и доставчици

Данъците за възстановяване се представят по оригиналния размер на сумата на вземането.  

Другите вземания се представят по себестойност.  

Като дългосрочни се класифицират вземания, които са със фиксиран падеж и остатъчен срок до
падежа над една година от датата на падежа.  

Като краткосрочни се класифицират вземания които са:
без фиксиран падеж
със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на финансовия
отчет

Разходи за бъдещи периоди- предплатените разходи, които касаят следващи отчетни периоди се
представят като авансово преведени суми на доставчици и се включват във вземанията от клиенти и
доставчици

3.  7.  Стоково-материални запаси
Като стоково-материални запаси се отчитат активи:

държани за продажба в обичайния ход на стопанската дейност /стоки, продукция/;
намиращи се в процес на производство за последваща продажба /незавършено
производство/;
материални запаси, които се израходват в производствения процес или при предоставяне на
услуги;/материали, суровини/
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Материалните запаси се оценяват по по-ниската от себестойността или нетната реализуема стойност.

Себестойността на материалните запаси представлява сумата от всички разходи по закупуването,
преработката, както и други разходи, направени във връзка с доставянето им до сегашното състояние
и местоположение.  
Разходите по закупуване на материалните запаси включват покупната цена, вносните мита и други
невъзстановими данъци, транспортните разходи и др., които директно могат да се отнесат към
придобиването на стоките материалите и услугите.  Търговските отстъпки рабати и др.  подобни
компоненти се приспадат при определяне на покупната стойност.  
Разходите за преработка включват преки разходи и систематично начислявани постоянни и
променливи общи разходи.  

Преките разходи са:
       - основни суровини и материали
Променливите общи разходи са:

вода за технологични нужди
ел.енергия
резервни части и окомплектовка
външни услуги

Постоянните общи разходи са:
заплати
осигуровки
амортизации

Количеството общопроизводствени променливи и постоянни разходи, които отговарят на
достигнатия капацитет се разпределят в себестойността на продукцията на база производство на
всеки стан, за което се изготвя протокол за изпълнение на производствения капацитет на всеки
производствен стан поотделно.  
Количеството общопроизводствени постоянни разходи, които отговарят на разликата между
нормалния капацитет и достигнатия капацитет се отчитат като текущи разходи за периода.  
Други разходи се включват в себестойността на материалните запаси само дотолкова, доколкото те
са направени във връзка с довеждането на материалните запаси до настоящото им местоположение и
състояние
Разходи, които не се включват в себестойността на произведената продукция и се отчитат като
текущи за периода са:

количества материали, труд и други производствени разходи извън нормалните граници.  
разходи за съхранение в склад.  
административни разходи.  
разходи по продажбите.  

Себестойност при предоставяне на услуги
Дотолкова, доколкото при предоставянето на услуги се ползват материални запаси, то те се
включват в себестойноста на услугите.  Себестойноста се състои главно от разходите за труд и
другите разходи за персонала, зает в предоставянето на услугата, включително служителите,
изпълняващи надзорна дейност, и съответната част от общите разходи за тях.  Трудът и други
разходи, свързани с продажбите и общия административен персонал, не се включват, а се признават
за разходи в периода, в който са възникнали.   
Потреблението на материални запаси се оценява по средно претеглена стойност.  
Себестойността на материалните запаси може да не е възстановима, в случай че те са повредени или
са цялостно или частично морално остарели, или ако има спад в продажните им цени.   Също така
себестойността на материалните запаси може да не бъде възстановима, ако приблизително
определените разходи за завършване или приблизително определените разходи, които ще бъдат
направени за осъществяване на продажбата, са се увеличили.   Материалните запаси се намаляват до
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нетната реализуема стойност на базата на отделни позиции.   При някои обстоятелства обаче може
да бъде подходящо да се групират сходни или свързани позиции.   
Приблизителното оценяване на нетната реализуема стойност се базира на най-сигурните
съществуващи данни по време на съставянето на тази оценка според обема на стоковите запаси,
който се очаква да бъде реализиран.   Тези оценки отчитат колебанията в цените и себестойността,
които са в пряка връзка със събития, станали след приключване на периода дотолкова, доколкото
тези събития потвърждават условията, съществуващи в края на периода.  
Към всеки следващ период се прави нова оценка на нетната реализуема стойност.   Когато условията,
довели до снижаване на материалните запаси под тяхната себестойност, вече не са налице или когато
има ясно доказателство за увеличение в нетната реализуема стойност заради промяна в
икономическите обстоятелства, сумата на обезценката се възстановява така, че новата балансова
сума е по-ниската от себестойността и преразгледаната нетна реализуема стойност.   
При продажба на материални запаси, балансовата сума на тези материални запаси се признава като
разход през периода, през който съответният приход е признат.   Сумата на всяка обезценка на
материалните запаси до нетната им реализуема стойност, както и всички загуби от материални
запаси се признават като разходи за периода на обезценката или на възникването на загубите.  
Сумата на евентуалното обратно възстановяване на стойността на обезценката на материалните
запаси, възникналa в резултат на увеличението на нетната реализуема стойност, се признава като
намаляване на сумата на признатите разходи за материални запаси през периода, през който
възстановяването е възникнало.  
Някои материални запаси могат да бъдат отнесени по сметките на други активи, като например
материални запаси, които се използват като компонент на създадените от самото предприятие
собствени сгради, съоръжения и оборудване.   Материалните запаси, отнесени към друг актив, се
признават за разход в продължение полезния живот на актива.  

3.  8.  Активи държани за продажба
Като активи държани за продажба съгласно МСФО 5 се класифицират нетекущи активи, чиято
балансова стойност ще бъде възстановена по-скоро чрез сделка за продажба отколкото чрез
продължаваща употреба.  
Активите държани за продажба се оценяват по по-ниската от балансовата им стойност и
справедливата им стойност намалена с разходите по продажбата.  
Загуба от обезценка се признава при всяко първоначално или последващо намаление на стойността
на активи държани за продажба.  
Печалба от последващо увеличение на справедливи стойности, намалени с разходите за продажба на
активи държани за продажба се признава до размера на обезценка на съответния актив начислена
преди съгласно МСС 36 и МОФО5.  

3.  9.   Парични средства
Паричните средства и парични еквиваленти включват парични средства в брой и в банки, съответно
в лева и във валута.   
Паричните еквиваленти са краткосрочни, лесно обратими високоликвидни вложения, които
съдържат незначителен риск от промяна в стойността им:

вземания от подотчетни лица;

3.  10.  Собствен капитал
Собственият капитал на дружеството се състои от:

Основен капитал включващ :
Регистриран капитал –представен по номинална стойност съгласно съдебно решение за регистрация



СТОМАНЕНИ ПРОФИЛИ  ”АД
 ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА  2008

17

Резерви включващи:
Общи резерви – образувани от разпределение на печалба съгласно изискванията на Търговския закон
на РБългария и устава на дружеството.  

Допълнителни резерви – образувани по решение на общото събрание на дружеството от
разпределение на финансов резултат и ревалоризация на активи и пасиви /преизчисление за
свръхинфлация / към 31.  12.  1997г.   

Резерв от последващи оценки на активи - формиран от извършвани преоценки на активи до 01.01. 
2002г по действащото законодателство и еднократна оценка на активи към 01.01. 2003г., преоценка
от в резултат на промяна на метода на отчитане на имоти, машини, съоръжения и оборудване от
историческа цена към справедлива стойност.
Дружеството е приело счетоводна политика да отразява корекции от промяна на счетоводна
политика и фундаментални грешки чрез коригиране на салдото на неразпределената печалба в
отчетния период.  

Финансов резултат 

3.  11.  Търговски и други задължения и кредити
Класифициране на задълженията и кредитите:
Като кредити и задължения се класифицират задължения възникнали от директно предоставяне на
стоки, услуги, пари или парични еквиваленти от кредитори.  
Първоначално тези задължения и кредити се оценяват по себестойност включваща справедливата
стойност на полученото и разходите по сделката .  

След първоначалното признаване кредитите и задълженията, които са без фиксиран падеж се
отчитат по себестойност.  
Кредитите и задълженията, които са с фиксиран падеж се отчитат по амортизираната им стойност.  
Като дългосрочни се класифицират задължения, които са със фиксиран падеж и остатъчен срок до
падежа над една година от датата на падежа.  
Като краткосрочни се класифицират задължения които са:

без фиксиран падеж
със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на финансовия
отчет

Заеми
Заемите се признават първоначално по справедлива стойност, намалена с направените разходи по
извършването на транзакцията. В последствие заемите се отчитат по амортизируема стойност; всяка
разлика между дължимите плащания (нетирани с разходите по извършването на транзакциите) и
стойността на заема се признава в отчета за доходите през периода на заема, като се използва метода
на ефективната лихва.

3.  12.  Данъчни задължения
Текущи данъчни задължения са задължения на предприятието във връзка с прилагането на
данъчното законодателство.  Представени са по стойности в съответствие с правилата на съответния
данъчен закон за определяне на стойността на всеки вид данък.   
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3.  13.  Задължения към персонала
Задължения към персонал и осигурителни органицации се класифицират задължения на
предприятието по повод на минал труд положен от наетия персонал и съответните осигурителни
вноски, които се изискват от законодателството.  Съгласно изискванията на МСС19 се включват и
начислените краткосрочни доходи на персонала с произход неползвани отпуски на персонала и
начислените на база на действащите ставки за осигуряване, осигурителни вноски върху тези доходи. 

3.  14.  Провизии
Провизии се признават по повод на конструктивни и правни и правни задължения възникнали в
резултат на минали събития съгласно иискванията на МСС 37.  
Провизиите се признават по най-добрата приблизителна оценка на ръководството на предприятието
на разходите, необходими за уреждане на сегашно задължение към датата на баланса.   
Признатите суми на провизии се преразглеждат на всяка дата на отчет и се преизчисляват с цел се
отрази най-добрата текуща оценка.  

3.  15.  Пасиви държани за продажба МСФО 5
Съгласно изикванията на МСФО5 предприятието класифицира като пасиви държани за продажба,
пасиви включени в група за изваждане от употреба.   Пасивите се оценяват в съответствие с
изискванията на МСФО5.  

3.  16.  Печалба или загуба за периода
Всички приходни и разходни статии, признати за периода, следва да се включат в печалба
или загуба, освен ако стандарт или разяснение от МСФО изискват друго.  

3.  17.   Разходи
Дружеството отчита текущо разходите за дейността по икономически елементи и след това отнася
по функционално предназначение с цел формиране размера на разходите по направления и
дейности.  Признаването на разходите за разход за текущия период се извършва при начисляване на
съответстващите им приходи.  
Към разходите за дейността се отнасят и финансови разходи, които дружеството отчита и са
свързани с обичайната дейност.  
Разходите се отчитат на принципа на текущо начисляване.   Оценяват се по справедливата стойност
на платеното или предстоящо за плащане.  

3.  18.  Приходи
Дружеството отчита текущо приходите от обичайната дейност по видове дейности.  
Признаването на приходите се извършва при спазване на приетата счетоводна политика за следните
видове приходи:

Приходи от продажба на стоки, продукция и др.  активи-признаването на приходите се
извършва при прехвърляне собствеността и предаване на съответните активи на купувачите. 

При извършване на краткосрочни услуги – при завършване на съответната услуга и
приемане на работата от клиента.  
Приходите от наеми се признават на времева база за срока на договора.  
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Приходи от лихви – признаването на лихвите за приход се извършва по метода ефективната
лихва.  

Приходите се отчитат на принципа на текущо начисляване.  Оценяват се по справедливата стойност
на полученото или подлежащо на получаване.  

3.  19.  Данъци върху дохода
Те ку щи ят да нък за те ку щия и пред ход ни пе ри о ди се приз на ва ка то пасив до сте пен та, до ко я то не е
пла тен.    Ако ве че пла те ната сума за те ку щ и пред ход ен пе ри о д пре ви ша ва дъл жи ма та су ма за те зи
пе ри о ди, из ли шъ кът се приз на ва ка то ак тив.  

Те ку щи те да нъч ни па си ви (ак ти ви) за те ку щия и пред ход ни пе ри о ди се оце ня ват по су ма та, ко я то се
очак ва да бъ де пла те на на (въз с та но ве на от) да нъч ни те ор га ни при при ла га не на да нъч ни став ки (и
да нъч ни за ко ни), дейс т ва щи или очаквани да влязат в сила към да та та на ба лан са

Отсрочените данъци се принават за временни разлики между данъчната основа на активите и
пасивите и тяхната балансова стойност към датата на финансовия отчет, като се използва балансовия
метод на задълженията.  

Отсрочен данъчен пасив се приз на ва за всич ки об ла га е ми вре мен ни раз ли ки.  
Отсрочен данъчен актив се приз на ва за всич ки вре мен ни раз ли ки, подлежащи на приспадане, до сте-
пен та, до ко я то е ве ро я т но да съ щес т ву ва об ла га е ма пе чал ба, сре щу ко я то да мо гат да се из пол з ват
вре мен ните раз ли ки, подлежащи на приспадане.  
Към да та та на все ки ба ланс пред п ри я ти е то пре раз г леж да неп риз на ти те отсрочени данъчни активи.  
Пред п ри я ти е то приз на ва неп риз на ти те в пред ход ен пе ри од отсрочени данъчни активи до сте пен та,
до ко я то се е по я ви ла ве ро я т ност бъ де щата об ла га е ма пе чал ба да поз во лява възстановяването на
отсрочен данъчен актив.  
Балансовата стойност на отсрочените данъчни ак ти ви  се пре раз г леж да към вся ка да та на ба ланс.   
Пред п ри я ти е то на ма ля ва балансовата стойност на отсрочените данъчни ак ти ви  до сте пен та, до ко я то
ве че не е ве ро я т но да бъ де ре а ли зи ра на дос та тъч на об ла га е ма пе чал ба, която да позволява да се
опол зот во ри позата от част или целия отсрочен данъчен актив.    Вся ко та ко ва на ма ле ние се проявява
обратно до сте пен та, до ко я то е ста на ло ве ро я т но да се ре а ли зи ра дос та тъч на об ла га е ма пе чал ба.  
Отсрочените данъчни активи и пасиви се оце ня ват по да нъч ни те став ки, ко и то се очак ва да бъ дат в
си ла за пе ри о да, в кой то ак ти вът се ре а ли зи ра или па си вът се уре ди/погаси въз ос но ва на
да нъч ни те став ки (и данъчни закони), дейс т ва щи или очаквани да влязат в сила към да та та на ба лан-
са.  
Те ку щи те и от с ро че ни те да нъ ци се приз на ват ка то при ход или раз ход и се включ ват в пе чал бата или
за гу бата за пе ри о да, ос вен до сте пен та, до ко я то данъкът въз ник ва от опе ра ция или съ би тие, ко е то е
приз на то през съ щия или раз ли чен пе ри од ди рек т но в собствения ка пи та л

3.  20.  Чуждестранна валута
Чуждестранна валута е всяка валута различна от функционалната валута /български лев/ на
предприятието.   
Сделките в чуждестранна валута се вписват първоначално във функционална валута, като към
сумата на чуждестранната валута се прилага централния курс на Българска Народна Банка (БНБ) за
съответната валута, към датата на сделката.   Курсовите разлики, възникващи при уреждането на
парични позиции или при преизчисляването на тези парични позиции по курсове, различни от тези,
по които са били заведени или преизчислени преди това, се отчитат като финансови приходи или
финансови разходи за периода, в който възникват.   
Предприятието прави преоценка на валутните парични позиции към датата на финансовия отчет за
периода и текущо през отчетния период месечно.
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Паричните позиции в чуждестранна валута към 31 декември 2007 година са оценени в настоящия
финансов отчет по заключителния курс на БНБ.   

3.  21.  Счетоводни предположения и приблизителни счетоводни преценки
В резултат на несигурността, присъща на деловата дейност, много статии от финансовите отчети не
подлежат на прецизна оценка, а само на приблизителна оценка.   Приблизителните оценки се
оценяват въз основа на най-актуалната налична и надеждна информация.  
Приложението на Международните счетоводни стандарти изисква от ръководството да приложи
някои счетоводни предположения и приблизителни счетоводни преценки при изготвяне на годишния
финансов отчет и при определяне на стойността на някои от активите, пасивите, приходите и
разходите.   Всички те са извършени на основата на най-добрата преценка, която е направена от
ръководството към датата на изготвянето на финансовия отчет.   Действителните резултати биха
могли да се различават от представените в настоящия финансов отчет.  
Приблизителна оценка подлежат на преразглеждане, ако настъпят промени в обстоятелствата, на
които се базират, или в резултат от получена нова информация, или допълнително натрупан опит.  

Ефектът от промяната в счетоводна приблизителна оценка, се признава перспективно чрез
включването му в печалбата или загубата за периода, ако промяната засягя само този период или
периода на промяната и бъдещи периоди, ако промяната засяга и двата.  
Дотолкова, доколкото промяната в счетоводната приблизителна оценка води до промени в активите
и пасивите, или се отнася до компонент от капитала, тя се признава чрез коригиране на балансовата
стойност на свързания актив, пасив или компонент от капитала в периода на промяната.  

3.  22.  Грешки
Грешки по смисъла на МСС8 могат да възникнат във връзка с признаването, оценяването,
представянето или оповестяването на компоненти от финансовите отчети.   Потенциалните грешки
за текущия период, открити в същия, се коригират преди финансовите отчети да се одобрят за
публикуване.   Въпреки това,  грешки понякога се откриват в последващ период и тези грешки от
предходни периоди се коригират.  
Предприятието коригира със задна дата съществените грешки от предходни периоди в първия
финансов отчет, одобрен за публикуване след като са открити чрез:

преизчисляване на сравнителните суми за представения предходен период, в които е
възникнала грешка;
в случай, че грешката е възникнала преди най-ранно представения предходен период,
преизчисляване на началното салдо на активите, пасивите и капитала за този период.  

Грешка от предходен период се коригира посредством преизчисляване със задна дата, освен ако е
практически неприложимо да се определи някой от специфичните ефекти за периода или
кумулативния ефект от тази грешка.  

3.  23.   Финансови инструменти
Финансов инструмент е всеки договор, който поражда финансов актив за дадено предприятие и
финансов пасив или капиталов инструмент, за друго предприятие.  Предприятието признава
финансов актив или финансов пасив в баланса, когато става страна по договорните условия на
финансов инструмент.  

Финансовите активи и пасиви се класифицират съгласно изискванията на МСС39.   

При първоначалното признаване на финансовия актив или финансовия пасив, предприятието ги
признава по справедливата им стойност, плюс, в случая на финансови активи или финансови пасиви,
които не се отчитат по справедлива стойност с признаване в отчета за приходите и разходите,
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транзакционните разходи, които се отнасят директно към придобиването или издаването на
финансови активи или финансови пасиви.   

След първоначалното признаване предприятието оценява финансовите активи по тяхната
справедлива стойност, без да се приспадата разходите по сделката, които биха се извършили при
продажба или друг вид изваждане от употреба, с изключение на случаите, касаещи следните видове
активи:

заеми и вземания, които се оценяват по амортизирана стойност с използването на метода на
ефективния лихвен процент;

държани до падеж инвестиции,  които се оценяват по амортизирана стойност с използването
на метода на ефективния лихвен процент;

инвестиции в капиталови инструменти, които нямат котирана пазарна цена на активен пазар
и чиято справедлива стойност не може да се оцени надеждно;

След първоначалното признаване, предприятието оценява всички финансови пасиви по
амортизирана стойност с помощта на ефективния лихвен метод, с изключение на:

финансови пасиви отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата.   
Предприятието отписва финансов актив, когато договорните права върху паричните потоци от
финансовия актив са изтекли или когато прехвърля финансовия актив и трансфера отговаря на
критериите на МСС39 за отписване.  

Предриятието отписва финансов пасив когато той е погасен- т.  е когато договорното задължение е
отпаднало, анулирно или срокът му е изтекъл.  

Печалби и загуби от промяна в справедлива стойност и отписване на финанасови активи и пасиви се
отчитат съгласно МСС39.  

3.  24.  Свързани лица и сделки между тях
Предприятието спазва изискванията на МСС24 при определяне и оповестяване на свързаните лица.   
Сделка между свързани лица е прехвърляне на ресурси, услуги или задължения между свързани лица
без разлика на това, дали се прилага някаква цена.  

3.  25.   Лизинг
Съгласно МСС17 лизингов договор се класифицира като финансов лизинг, ако прехвърля по
същество всички рискове и изгоди от собствеността върху актива.  Лизингов договор се
класифицира като оперативен лизинг, ако не прехвърля по същество всички рискове и изгоди от
собствеността върху актива.  

3.  26.  Събития след датата на баланса
Събития след датата на баланса са онези събития, както благоприятни, така и неблагоприятни, които
възникват между датата на баланса и датата, на която финансовите отчети са одобрени за
публикуване.   
Разграничават се два вида събития:

такива, които доказват условия, съществували към датата на баланса (коригиращи събития
след датата на баланса);
такива, които са показателни за условия, възникнали след датата на баланса (некоригиращи
събития след датата на баланса).  
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Предприятието коригира сумите, признати във финансовите отчети, за да отрази коригиращите
събития след датата на баланса и осъвременява оповестяванията.  
Предприятието не коригира сумите, признати във финансови отчети, за да отрази некоригиращите
събития след датата на баланса.  Когато некоригиращите събития след датата на баланса са толкова
съществени, че неоповестяването би повлияло на способността на потребителите на финансовите
отчети да вземат стопански решения, предприятието оповестява следната информация за всяка
съществена категория на некоригиращото събитие след датата на баланса:

естеството на събитието;
оценката на финансовия му ефект или изявление, че такава оценка не може да бъде
направена.  

3.  27.  Отчет за паричния поток
Приета политика за отчитане и представяне на паричните потоци по прекия метод.  
Паричните потоци се класифицират като парични потоци от:

Оперативна дейност
Инвестиционна дейност
Финансова дейност

3.  28.   Отчет за промените в собствения капитал
Приета е счетоводна политика да се изготвя отчета чрез включване на :
Нетна печалба и загуба за периода
Салдото на неразпределената печалба както и движенията за периода
Всички статии на приходи или разходи, печалба или загуба, които в резултат на действащите МСС
се признават директно в собствения капитал.  
Кумулативен ефект от промените в счетоводна политика и фундаментални грешки в съответствие с
МСС 8
Прехвърляне и разпределение на капитал между собствениците
Настъпилите промени в резултат на всички изменение по всички елементи на собствения капитал.  
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III.  Допълнителна информация към статиите на финансовия отчет

1.  Баланс

1.  1.  Имоти, машини, съоръжения и оборудване
Към 31 декември 2008 и 2007 година Имотите, машините съоръженията и оборудването активи
включват:

Дълготрайни материални активи

Земи Сгради Машини и
съоражения

Транспорт-
ни

средства

Други
активи

Капитализи-
рани

разходи
Общо

Отчетна стойност
Салдо към 31.12.2006 664 346 4 953 166 1 732 6 862

Постъпили 7 115 36 18 193 369

Излезли (6) (3) (9)

Салдо към 31.12.2007 671 340 5 068 199 19 925 7 222

Постъпили 38 82 72 4 93 289

Излезли (200) (62) (2) (120) (988) (1 372)

Салдо към 31.12.2008 471 316 5 148 151 23 30 6 139
Амортизация
Салдо към 31.12.2006 150 12 - - 162

Постъпили 4 21 12 2 39

Излезли (3) - - - - (3)

Салдо към 31.12.2007 - 151 33 12 2 - 198

Постъпили 4 24 16 3 47

Излезли (13) - (11) - (24)

Салдо към 31.12.2008 - 142 57 17 5 - 221
Балансова стойност

Балансова стойност към
31.12.2007 671 189 5 035 187 16 925 7 024
Балансова стойност към
31.12.2008 471 174 5 091 134 18 30 5 918

Дълготрайни материални активи

На 10 септември 2007г. е вписан особен залог на движими вещи в полза на ЦКБ АД, за обезпечаване
на вземанията на Банката по договор за банков кредит в размер на 500 000 лева. Краен срок за
погасяване на кредита е 10 септември 2012 година. Предмет на договора за учредяване на особен
залог в полза на Банката, без предаване на владеене на имуществото е както следва:

1. Стан 240, модел ELPN, за производство на електрозаварени тръби и профили, инв.№ 17.
Към момента на сключване на договора, заложеното имущество е оценено на 693 800
лева. Балансовата му стойност към 31.12.2007 е 879 238 лева
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1. 2 Активи държани за продажба

Дълготрайни активи държани за продажба

2008 2007
Машини и оборудване 43 43
Общо 43 43

1. 3 Дълготрайни нематериални активи

Програмни
продукти Общо

Отчетна стойност
Салдо към 31.12.2006 - -

Постъпили 1 1

Излезли - -

Салдо към 31.12.2007 1 1

Постъпили 123 1

Излезли - -

Салдо към 31.12.2008 124 2
Амортизация
Салдо към 31.12.2006 - -

Постъпили -

Излезли - -

Салдо към 31.12.2007 - -

Постъпили 1 1

Излезли - -

Салдо към 31.12.2008 1 1
Балансова стойност

Балансова стойност към 31.12.2007 1 1

Балансова стойност към 31.12.2008 1 1
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1. 4  Материални запаси

Вид 2008 2007
Материали в т.ч.                   146                   195
Основни материали                      59                    190
Резервни части                      87 
Горива и смазочни материали                        2
Стоки                   610                   781
Продукция                      62                      84
Незавършено производство

Общо                   818                1 060

1. 5  Краткосрочни вземания

Вид 2008 2007
Вземания от свързани предприятия в т.ч.                         -                         -
Краткосрочни вземания в т.ч.                      86                   265
Вземания по продажби                      14                    122
Съдебни и присъдени вземания                      63                      18 
Вземания от социално осигуряване                        7                        7
Други краткосрочни вземания                        2                    118
Обезценка на несъбираеми вземания                         -

Общо                      86                   265

1. 6 Парични средства  

Вид 2008 2007
Парични средства в брой в т.ч. 2 98
В лева 2 98
Във валута
Парични средства в разплащателни сметки в т.ч. 1 1
В лева 1 1
Във валута
Краткосрочни депозити
Парични еквиваленти 262 265

Общо 265 364
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1.  7  Собствен капитал

1. 7.  1 Основен капитал

Акционер
2008 2007

Брой
акции

Стойнос
т

Платен
и

%
Дял

Брой
акции

Стойнос
т

Платен
и

%
Дял

Министерство на икономиката - - - 47 47 47

Юг маркет АД 3 375 3 375 3 375 5% 3 375 3 375 3 375 5%

Балкантурист елит АД 17 672 17 672 17 672 26% 17 672 17 672 17 672 26%

Илари ЕООД 34 621 34 621 34 621 50% 34 621 34 621 34 621 50%

Турист тръст 300 300 300 300 300 300

Сиконко консулт ЕООД 10 10 10 10 10 10

Други физически лица 13 282 13 282 13 282 19% 13 235 13 235 13 235 19%

Общо: 69 260 69 260 69 260
100
% 69 260 69 260 69 260

100
%

1. 7.  2 Резерви

Резерв от
последващ
и оценки на

активи

Общи
резерви

Други
резерви

Общо
резерви

Салдо към 31.12.2007 г. 5134 74 1265 6 473
Преизчислени резерви към 31.12.2007 г. 5 134 74 1 265 6 473
Намаления от: (108) - - (108)
Продажба на активи (320) (320)
Ефект от отсрочени данъци 32 32
Преизчислени резерви към 31.12.2008 4 846 74 1 265 6 185
Намаления от:
Други (607) (607)
Резерви към 31.12.2008 4 846 74 658 5 578
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1. 7.  3 Финансов резултат

Финансов резултат Стойност
Печалба към 31.12.2006 19
Печалба към 31.12.2007 25
Непокрита загуба към 31.12.2007 (34)
Увеличения от: 10
Печалба за годината 2007
Отписан преоценъчен резерв 10
Намаления от: 23
Разпределение на печелба в резерви -
Покриване на загуба -
Промени в счетоводната полтика, грешки и др. 23
Финансов резултат към 31.12.2007 (22)
Финансов резултат към 31.12.2008 (168)

1. 8  Дългосрочни  пасиви

Вид 2008 2007
Задължения към финансови предприятия 537 501
Задължения по лизингови договори - 15
Други дългосрочни задължения в т.ч. 807 653
Задължения по получени търговски заеми 726 616
Лихви по търговски заеми 81 37

Общо 1 344 1 169

1.8.1. Получени заеми

Банка / Кредитор Вид / Цел Валута Обезпечения / Гаранции
ОББ АД - ПОПОВО овърдрафт лева няма

ЦКБ АД - ТЪРГОВИЩЕ овърдрафт лева машини и съор.
„РАПЕМА” ООД търговски лева няма

Дългосрочни Ефективен
лихвен %

Падеж Задължения
до 1 година

Задължения
над 1 година

ОББ АД - ПОПОВО 11.95%
31.07.201

0 33

ЦКБ АД - ТЪРГОВИЩЕ 8.50%
10.02.201

2 504
„РАПЕМА” ООД 807

1344
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1. 9  Отсрочени данъчни пасиви

Временна разлика
31 декемември 2007 Движение на отсрочените данъци 2008г.

увеличение намаление
31 декемември 2008

Данъчна
основа

Временна
разлика

Данъчна
основа

Временна
разлика

Данъчна
основа

Временна
разлика

Данъчна
основа

Временна
разлика

Активи по отсрочени данъци
Загуба 31 3 31 3
Общо активи: 31 3 - - 31 3
Пасиви по отсрочени данъци
Преоценъчен резерв 5 705 571 - - (320) (32) 5385 539
Амортизации - -
Общо пасиви: 5 705 571 - - - - 5 385 539
Отсрочени данъци (нето) (5 674) (568) - - _(320) (32) (5 354) (536)

                      1.  10  Краткосрочни пасиви

Вид 2008 2007
Задължения към свързани предприятия в т.ч. - -
Задължения по лизингови договори 54 12
Краткосрочни задължения в т.ч. 68 91
Задължения по доставки 68 91
Задължения към персонала 195 237
Задължения към социално осигуряване 108 120
Данъчни задължения за: 17 7
Данък върху доходите на физическите лица 14 5
Други данъци 3 2
Провизии
Други краткосрочни задължения в т.ч. 2 20
Задължения за дивиденти
Други краткосрочни задължения 2 20

Общо 444 487

2.  Отчет за приходи и разходи
2.1.  Приходи

   2.  1.  1 Приходи от продажби

Приходи от продажби на: 2008 2007
Продукция 166 802
Стоки 203 1
Услуги 11 17
Други 181 132



СТОМАНЕНИ ПРОФИЛИ  ”АД
 ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА  2008

29

Общо 561 952

2.  2.   Разходи

 2.  2.  1.   Използвани суровини, материали и консумативи

Вид разход 2008 2007
Основни материали за производство 114 481
Спомагателни материали 8 3
Горивни и смазочни материали 33 18
Резервни части 2 3
Ел. енергия 21 36
Вода 2 9
Офис материали и консумативи 4 5
Други материали 8 3

Общо 192 558

2. 2.  2.   Разходи за външни услуги

Вид разход 2008 2007
Наеми 13 2
Съобщителни услуги 18 24
Охрана 23 42
Граждански договори и хонорари 16 3
Застраховки 7 19
Данъци и такси 17 3
Други разходи за външни услуги 16 13

Общо 110 106

    2. 2.  3.   Разходи за амортизации
Разходи за амортизации на: 2008 2007

Производствени в т.ч. 2 8
дълготрайни материални активи 2 8
Административни в т.ч. 46 31
дълготрайни материални активи 46 31

Общо 48 39

    2. 2. 4.   Разходи за заплати и осигуровки на персонала

Разходи за: 2008 2007
Заплати на в т.ч. 99 172
производствен персонал 9 56
административен персонал 90 116
Осигуровки на в т.ч. 22 37
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производствен персонал 3 13
административен персонал 19 24

Общо 121 209

2. 2.  5.   Други разходи

Вид разход 2008 2007
Разходи за командиравки 10 14
Други 1 8

Общо 11 22

           2. 2.  6.   Суми с корективен характер

Вид разход 2008 2007
Балансова стойност на продадени активи (184) 60
Изменение на запасите от продукция 17 242
Изменение на незавършеното производство -
Капитализирани разходи за активи (2) (143)
Други суми с корективен характер (4) (16)

Общо (173) 143

2. 2. 7. Финансови разходи

Финансови разходи от: 2008 2007
Лихви 364 49
Други 6 10

Общо 370 59

            2. 2. 8.  Разход за данъци

Вид разход 2008 2007
Данъци от печалбата 0 3
Други 0

Общо - 3

            2. 2. 9. Резултат от продажба на дълготрайни активи

Вид разход 2008 2007
Балансова стойност на продадени активи 49 6
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в т.ч. дълготрайни материални активи 49 6
Приходи от проджба на дълготрайни активи 345 199

Общо 296 193

IV.  Други оповестявания

1.  Свързани лица и сделки със свързани лица
Дружеството оповестява следните свързани лица:
Собственик на капитала на дружеството упражняващ контрол :

„ИЛАРИ” ЕООД  гр.СОФИЯ  - 50 %
„БАЛКАНТУРИСТ ЕЛИТ” гр.СОФИЯ – 26%

 Ключов ръководен персонал на предприятието:

Радка Борисова Пенева – Гл.Изп.Директор 
    Ангел Хараламбиев Минков – Изп.Директор
   Емил Цветков Василев - Член
   Георги Миланов Цървишки – Член
   Михайл ВладимировПенев - Член

Вид доход 2008 2007

Общо възнаграждения на ключовия ръководен персонал, в т.ч.: 8 48
Краткосрочни доходи на наети лица 8 48

2. Цели и политика за управление на финансовия риск

Основните финансови инструменти на предприятието, различни от деривативи, включват търговски
заеми,  парични средства и депозити.   Основната цел на тези финансови инструменти е да се
осигури финансиране за дейността на предприятието.   Предприятието притежава и различни други
финансови инструменти, като например взимания по продажби и задължения към доставчици, които
възникват пряко от дейността.  
Основните рискове, произтичащи от финансовите инструменти на предприятието, включват риск на
лихвения процент, риск на ликвидността  и  кредитен риск.   

Риск на лихвените проценти
Експозицията на Дружеството спрямо пазарния риск от промените в лихвените проценти е свързан
главно със задълженията по заеми.  

Валутен риск
Дружеството не е изложено на валутни рискове, тъй като салдата по валутните сметки са нищожни,
а сделките между клиенти и доставчици се договарят в български лева.  

Кредитен риск
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Дружеството не е изложено на кредитен риск по повод на вземанията от контрагенти по продажби
тъй като всички са текущи. Салдата по вземанията и кредите се наблюдават непрекъснато в резултат
на което експозицията на предприятието във връзка с несъбираеми вземания е несъществена.   

Риск на ликвидността
Целта на дружеството е да поддържа равновесие между постоянното финансиране и гъвкавостта
чрез използване на кредити, финансови лизинги и др.   

    Финансови  активи
Вид 2008 2007

до 1 г.
от 1 до 3

г.
от 3 до 5

г. до 1 г.
от 1 до 3

г.
от 3 до 5

г.

Вземания по продажби 7 7 36 86
ДДС за възстановяване 18
Вземания от социално осигуряване 7 7
Други краткосрочни вземания 2 63 118

Общо 9 7 70 172 86 7

    Финансови пасиви
Вид 2008 2007

до 1 г.
от 1 до 3

г.
от 3 до 5

г. до 1 г.
от 1 до 3

г.
от 3 до 5

г.
Задължения по лизингови договори 39 15 15
Задължения по доставки 38 30 51 40
Задължения към персонала 78 117 17 220
Задължения към социално осигуряване 22 86 4 116
Данъчни задължения за:
Данък върху доходите на физическите лица 14 5
Други данъци 3 2
Други краткосрочни задължения 2 17 3

Общо 182 262 - 106 384 -

Нетна ликвидна разлика
(173.00

) (255.00) 70.00 66.00 (298.00) 7.00

3.  Корекция на грешки

-вида на грешката
-размера на корекцията по периоди
-преизчислена ли е сравнителната информация
Риска на пазара и повишаването на цените на основните материали.

4.  Събития след датата на баланса
Оповестяват се:
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-Коригиращи и некоригиращи събития по видове
-За коригиращите – ефекта, който са имали върху активите, пасивите, разходите и приходите.  

5.  Несигурности
Оповестява се информация за несигурностите, пред които е изправено ръководството при изготвяне
на отчета.  

6.  Действащо предприятие
Ръководството на дружеството счита че предприятието е действащо и ще остане действащо, няма
планове и намерения за преустановяване на дейността. 

7.  Финансови показатели

Текуща Предходна Разлика

П о к а з а т е л и година година

Стойност Стойност Стойност %

Рентабилност:

Коеф. на рентабилност на приходите

от продажби -0,5601 0.0079 -0.5555 %

Коеф. на рентабилност на собствения

капитал -0,0657 0.0014 -0.0671 %

Коеф. на рентабилност на пасивите -0,1570 0.0041 -0.1611

Коеф. на капитализация на активите -0,0483 0.0010 -0.0493

Ефективност:

Коеф. на ефективност на разходите 0,6410 1.0079 -0,3617

Коеф. на ефективност на приходите 1,5601 0.9921 0,5555

Ликвидност:

Коеф. на обща ликвидност                2,6329 3.4682 -0,8353

Коеф. на бърза ликвидност  0,7905 1.2916 -0,5011

Коеф. на незабавна ликвидност 0,5968 0.7474 -0,1506

Коеф. на абсолютна ликвидност      0,5968 0.7474 -0,1506

Финансова автономност:
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Коеф. на финансова автономност 2,2509 2.9428 -0,6919

Коеф. на задлъжнялост                 0,4443 0.3398 0,1045


